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おはようございます。
SLOC構成者による「ロコモ100人に聞きましたat 外来」(05月26日～30日）
を実施しましたので、その中間集計1051名分についてご報告いたします。

昨日本田忠理事より本MLでご紹介されました通り、過日の日整会総会でも
2014 年度の「ロコモ認知度」が36.1％との報告がありました。
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
ロコモティブシンドロームの認知度は３６.１％に上昇。
（昨年度調査より 9.5 ポイントアップ）
都道府県別「ロコモ」の認知度と不安度認知率が最も高
いのは佐賀県（67.4％）、次いで秋田県（51.1％）、石
川県（50.0％）が50％以上。青森県は３８．５％です。
https://locomo-joa.jp/news/official/2014.html
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー

このデータはロコモチャレンジ！推進協議会がネットリサーチ会社「マクロ
ミル」に委託し、2012年20歳以上の成人男女8600名を対象に初めての認知
率調査実施したもので、2012年：17.3％、2013年：26.6％、そして今回の
36.1％という結果です。

「昨年度より10ポイント上昇。性別、年代別にみると、女性や50代以上にお
いて認知度の伸びが大きく、特に50~70代以上ではほぼ半数が認知している。」
という評価です。

一方SLOCが自治体・教育委員会に対し行った調査では、「ロコモという言葉
を聞いたことがありますか。」という問いに対しては、以下の結果でした。
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
１全国自治体1964施設（本年１月）
　　　　全体　　都道府県　市区　　町　　村
　　　　95.8%　100.0%　98.5%　93.7%　84.4%

２全国教育委員会283施設（中間報告/05月21日現在）
　　　　全体　都道府県　　市区　　町　      村
　　　    46.7%　   66.7%　49.3%　47.9%　27.8%
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー

https://locomo-joa.jp/news/official/2014.html


委員会はこの結果を受け、「ネット環境」や「自治体」というバイアスを可及的に
排除し、対象を一般国民とすることで、より現実的な結果が期待できるのではない
かと考え、急きょ今週月曜日から金曜日まで外来を訪れた患者さんに対し、アンケ
ート調査を行いました。

--------------------------------------------------------
・対象：SLOC役員・委員
・調査数：100名/施設
・年代別：
      １． ～30歳
      ２．31～50
      ３．51～64
      ４．65～
・質問：
「ロコモという言葉を知っていますか？」
１）聞いたことがない
２）聞いたことはあるが、意味は知らない
３）意味を知っている

２）＋３）：認知度　３）：理解度

・集計：
各施設で紙ベースを集計後、全体の結果を
5月30日までに指定フォームに入力、送信
の上集計。

【分　析】
・回答率について
　　１）66.7% 　２）20.9%　３）12.5%であり、
　　　意味までよくわかっている人（理解度）は、
　　　1割強に過ぎないことがわかった。

・認知度２）＋３）について
全体　：33.4%であり、2014年3月JOA調査結果：36.1%
　　　　とあまり変わらなかった。
　　　　但し今回は整形外科施設に限った調査であり、他
　　　　診療科施設等や一般で実施すればもう少し低くな
　　　　るものと予想される。



男女比：女 38.1%に対し、男26.3% と男性で低かった。

年齢別：51～50歳37.2%、65歳以上36.5%に対し、
　　　　30歳以下17.9%、31～50歳25.5%となり
　　　　50歳以下では明らかに、認知度が低かった。

●今後の課題
１）市民公開講座やメディア発信等で、回答３）を増やすこと
２）男性や子ども～青壮年への意識付け・働きかけを強化し、
　　認知度の向上をはかること

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　


